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PROPOSTA DE RESOLUGCAO DA PROVA DE MATEMATICA DO 3.°CICLO
(CODIGO DA PROVA 92) — 12 CHAMADA - 26 DE JUNHO 2013

1)
As bolas com os nimeros 2, 3, 5 e 7 tém exatamente 2 divisores.

P("n.° da bola admite exatamente 2 divisores") = g

Resposta: (C) g

2)
21,
U3 134...... 1485 ......... 15,
50% 30% 20%
- 13414
X =

=135

Resposta: A mediana das idades é 13,5.
2.2.

X, F e F Xy
20

Como sairam da classe dois alunos com 15 anos,

=132 X, H ot Xy = 20x13.2 5 X, + .. + Xy = 264

Xp o+ X5 =264-30 = X +....+ X5 =234

ro Xt X 234=13
18 18

Resposta: A média das idades dos dezoito alunos € 13 anos.

3)

Usando a propriedade indicada m.d.c.(m,n)=m.d.c.(n,m —n), temos:
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m.d.c.(80,32) = m.d.c.(32,48)
m.d.c.(48,32) = m.d.c.(32,16)
m.d.c.(32,16) = m.d.c.(16,16)
m.d.c.(16,16) =16

Resposta: m.d.c.(80,32) =16
4)

a’xa'=a’
Resposta: (C) a*

5)
Como — \/E ~ 3,873, temos:

Resposta: Menor nimero inteiro pertencente ao conjunto A: -3

Maior nimero inteiro pertencente ao conjunto A: 0

6)

Comeca-se por fazer combinagdes para as medidas dos comprimentos dos lados de um tridngulo de
perimetro 7: (1, 1, 5), (1, 2, 4), (1,3, 3), (2,2,3),e atendendo a desigualdade triangular, percebe-se que
h& medidas com as quais ndo € possivel construir triangulos, por isso as medidas possiveis sdo (1, 3, 3)
e (2,2, 3).

Resposta: As medidas dos comprimentos dos lados dos triangulos séo (1, 3, 3) e (2, 2, 3).

)
7.1.
Voo =42
a’*=42
a=3/42

a=35
Resposta: (C) 3,5

7.2.
Vprisma = 42
A ... xaltura =42

2xAB 6 _ 40

AB x6 =42

B =22
6

AB =7 cm
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tg(ABC) = 2
;
Recorrendo a calculadora, tg ‘1(%, calcula-se o valor aproximado da amplitude do

angulo e obtém-se ABC =16°
Resposta: A BC =16°

7.3.
Resposta: A reta CF, por exemplo.

8)
8.1. O angulo ACB é um angulo inscrito.
A amplitude do angulo ACB ¢ 36°
Arco AB tem amplitude 2x36° = 72°

Resposta: (D) 72°

8.2.
Area triangulo [CDE] _ (05 =025
Area triangulo [ABC] '

Resposta: (B) 0,25

8.3.
BC’ =62 +10
BC’ =136
BC =+/136
BC ~11,66

d =11,66

11,66

r=—"——
2
r=5.83

Area =314 x583%? ~107cm?

Resposta: 107cm?®
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9)
Resposta:
2x% +3x=3(1-x)+5< 2x* +3x=3-3x+5<= 2x* +6x-8=0 <
[a=2, b=6, c=-8]

_—6+/6°-4x2x(-8) ~6+/36+64

=X =

=X

2x2 4
—-6++/100 -6+10
@XZTQX: oS x=1lvx=-4
10)
10.1.
Sabendo que A(L,0), B(3,0), C(3,3), D(13), E(L1), temos:
A BC + AE x_B:3+1><2:4
2 2
Resposta: A medida da area do trapézio [ABCE] € 4.
10.2.
Resposta: (D) — 3x”
11)
Resposta:
_tY 3 (2x-1-y=6 2x—-y=7 y=2x—-7
2 = & < &
2x+3y =1 - 2x+32x-7)=-1 " |2x+3(2x-7)=-1
——= ——= y=2x-7 ——=
= = = = =
2X+6x—-21=-1 |8x=20  |2x+3(2x-7)=-1 " |2x+6x-21=-1
_ - y:2><§—7 y=-2
= !, Vs 2 o 5
8x =20 X= ) “ = 5 X==
== 2
2
12)
Resposta: A expressao 2 representa o n.° de horas necessario para a maquina B fabricar todos
X
0s tapetes encomendados.
13)

A érea sombreada é dada pela expressdo a’ —b* =(a+b)a—-b)
Resposta: (C) (a+b)a-b)

FIM
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